

# 投保協議未決 陳江八會延期

## 國台辦：抗災是島內首務 陸委會：部分細節待斟酌

香港文匯報訊 國台辦發言人范麗青(見小圖)21日在北京表示,「陳(雲林)江(丙坤)八會」具體日期尚未最後確定,時間延後的主要原因,是考慮到台灣當務之急的救災問題。台灣陸委會副主委劉德勳同日在台北證實,兩岸投資保障協議仍有一些文字與內容需要處理,確定難以在6月底前簽署,因此「陳江八會」將延期舉行。



跟確認,這需要再花一點點時間,不會很長。

### 吳敦義搶爆料惹不滿

此前,記者出身的台灣「副總統」吳敦義「搶爆獨家新聞」,透露因有關投保協議的細節仍有待兩岸協議,原訂月底召開的「陳江八會」恐難如期。吳拒絕透露投保協議的簽署是否有「變數」,但卻表示「簽得好比簽得早重要」。只是,吳敦義「搶新聞」的「積極性」卻引起「立委」不滿,認為此舉有失其「副總統」的身份,要求吳「謹言慎行」。

第八次陳江會原訂本月29日在台北舉行,而兩岸爭持已久的《兩岸投資保障協議》有望在此會中正式簽署。不過,范麗青21日在北京回答媒體詢問時說明,「兩岸投保協議和海關合作協議,經過多輪商談,已基本達成一致。兩會第八次會談的具體日期,雙方一直保持密切溝通,尚未最後確定。」她說,當下也要考慮台灣的當務之急是抗災、救災等因素。

### 原訂29日在台北舉行

台灣陸委會副主委劉德勳21日在例行記者會上表示,由於投保協議仍有一些細節需要進一步協商,「陳江八會」很可能無法在6月舉辦。劉德勳解釋,雙方協商到一段落會對談判內容進行整理,因為雙方發現剩下的問題難以在短時間內解決,因此確定難以在

6月底前簽署投保協議。對於協議進度落後的關鍵因素,是否就是外傳人身保護和大陸刑事訴訟法的適用問題,劉德勳解釋,任何兩岸有關法律、法令適用的相關修正,始終都是談判團隊關注的議題,也會將相關內容納入溝通之中,「並不是近期才發生,或是近期才關切哪一點」。

劉德勳再三強調,雙方對於投保協議已經有基本共識,只剩少部分文字還在修正;「陳江八會」不會無限期延後,也沒有和「兩岸海關合作協議」切割處理的問題,陸委會希望投保協議可以盡快完成協商。

台灣經濟部部長施顏祥同日解釋,到目前為止,兩岸投保協議大部分內容已差不多確定下來,只不過仍然有非常少部分的內容跟文字,要做比較周延的處理,再做最後的協商



■泰利颱風加上西南氣流帶來強降雨,高雄六龜雨量驚人,大水挾帶大量土石,21日老濃溪滾滾濁流,讓人看得觸目驚心。中央社

# 土地公避水災 神廟搭電梯升空

據中社21日電 颶風「泰利」來勢洶洶,為台灣帶來大量雨水,台北等廣泛地區更水淹成災。市內不少設在低窪地帶的宮廟都被大水淹沒,平日保佑世人的神明紛紛「落難」。但在士林區三腳渡碼頭供奉土地公的天德宮,卻在善信的幫助下,借助現代科技的威力,用電梯將廟宇升高於水面,廟主土地公及70多尊神明倖免於難。

「土地公伯,坐穩了!」士林區天德宮20日舉行「升廟儀式」,利用升降機,將位於

淹水區的廟堂整座升高至水面上,凌駕在半空中繼續「保佑」善信。

「這不僅是台灣第一座,恐怕也是世界唯一一座可以升高的廟宇!」天德宮協會前理事長張福來說,因為天德宮位在行水區域內,市政府已多次要求遷廟,「供奉神祇都要長久穩坐」,善信不希望廟址遷移,於是想出折衷辦法,斥資200多萬元新台幣,為整座廟加裝升降機,一旦發佈颶風警報,廟方人員就會啟動開關,天德宮

就會緩緩上升,躲過水患之苦,也是全台唯一的奇觀。

為給神明一個「五星級的家」,善信集資打造全台灣首座「電梯土地公廟」,水利處也體恤地方信仰,將廟宇列為裝置藝術,每當發佈颶風、豪雨警報,就會看到升到半空中的神廟,成為台北市一個奇特景觀。

被問及將廟升高昇低有否得到神明同意,張福來大笑,「為了他們的安全,不同意也得同意呀!」

## 赴台陸遊客已近400萬

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)19日,記者從台灣海峽兩岸觀光旅遊協會(簡稱台旅會)在津舉辦的「赴台個人遊推介會」上獲悉,自2008年正式開放赴台遊以來,已有超過390萬大陸遊客前往寶島觀光。

據悉,目前,每天平均有5,000人次的大陸遊客在台觀光,而赴台個人遊啟動以來,迄今已有7.3萬多大陸遊客進行了個人遊。



■日前,廈門航線開通後,方便兩岸百姓雙向往返。新華社

## 台建築企業可參與平潭建設

香港文匯報訊(記者 戴鑫 福州報導)台灣建築業企業從7月1日起將能夠在福建平潭綜合實驗區內,開展除工程勘探以外的相應建築活動。據悉,這是迄今為止,大陸建築市場向境外經濟體最為開放的政策。

福建省住房和城鄉建設廳21日發佈《台灣建築企業進駐平潭綜合實驗區從事建築活動管理辦法(試行)》,符合台

灣地區相應資質的建築業企業,在辦理備案手續後,可以依法參與平潭綜合實驗區內工程項目的投標活動。其承攬工程的範圍,原則上與台灣地區行政主管部門頒發的資質證書所明確的範圍相同,具體承攬範圍將以平潭建設主管部門備案審核為準。並且,這些企業在平潭建設的項目可以採用台灣地區技術標準進行規劃、設計和施工。

## 專業竊電集團偷遍7縣市

據中新網21日電 經營水電行的顏宗欽、蔡國民等人,以「節省省電」為號召,幫工廠、店家改裝電表竊電,一年獲利上百萬元(新台幣,下同);雲林地檢署19日指揮虎尾警局前往雲林、高雄等4縣市搜查,逮捕7名竊電集團主要成員,訊後收押5人,全案擴大偵辦中。

據台灣《中國時報》報導,辦案人員表示,以顏姓及蔡姓嫌犯為首的竊電集團,擁有專業電路技術,號召家族成員合作經營,向高用電量的用電人推薦竊電改裝技術,並依用電量多寡收取數萬至十多萬元不等費用,用電人每年還需

繳交數萬元「維修費」。該集團竊電遍及台北市、新北市、台中市、雲林縣、台南市、高雄市、屏東縣等,竊電用戶多為製冰廠、印刷廠、餐飲業、美髮業、補習班等高用電業者;主嫌更以介紹開金為誘餌,鼓勵改裝戶「吃好肉相報」,犯罪結構有如老鼠會。

警方說,竊電手法是先將台電電表封印鎖破壞,再改裝電表內的電壓線圈線路,造成電表計量失準;甚至直接倒撥電表度數,最後再以偽造的封印鎖封圈電表;全案以違反電業法、竊盜、詐欺、偽造文書等罪嫌送辦。

## 颶風夜扮忍者 三男偷400萬珠寶

據中新網21日電 泰利颶風來襲,台灣民眾忙着防颶風,高雄市好市多賣場大順店卻遭三名打扮成忍者的歹徒,從側門逃生梯剪破鐵門侵入精品專櫃,竊取價值400多萬元(新台幣,下同)的珠寶、飾品。犯案過程長達1小時,巧妙避開所有警報系統,手法極為專業,簡直是電影《瞞天過海》的翻版。

據台灣《聯合報》報導,高雄警方鼓山分局表示,監視器畫面顯示,20日凌晨1點多,3名蒙面、打扮像忍者的歹徒趁著風雨,持破壞剪把賣場側門逃生梯

的鐵門,剪成方形大洞,未觸動警報系統,進入賣場敲破精品專櫃玻璃,偷走上百件珠寶、飾品及手錶,估計價值400多萬元。

令警方詫異的是,3名歹徒手法極為專業,竟然避開所有可能觸動的警報系統,不慌不忙地在賣場內偷了1個小時,隨後沿侵入路線逃逸。賣場直到20日上午營業,才發現遭竊。

警方到場採證,根據歹徒巧妙躲開觸動警報,與熟悉賣場環境分析,有此事明顯預謀已久,且分析應該還有接應的共犯。

## 台每6分2秒 就有1人患癌

據中廣新聞訊 台灣政府公布調查指出,台灣癌症人數持續上升,每6分2秒就有一個人患癌。

「國民健康局」公布台灣最新癌症發生人數及排名,發現癌症發生人數持續上升,每6分2秒,就有一個人患癌;而增加人數最多的前4種癌症依序是:大腸癌、肺癌、乳癌、口腔癌。

另外,分析最近10年男女常見癌症「年齡標準化發生率」的變化,除了子宮頸癌、肝癌、胃癌、膀胱癌下降之外,其他癌症都增加。

「國健局」提醒民眾,要有效預防癌症,除了建立健康的生活形態及養成規律的運動之外,定期接受癌症篩檢也很重要。

# 台幣太好賺！ 色情「韓流」攻台

據中社21日電 韓國政府因女星張紫妍自曝被逼賣淫自殺而展開全國性大掃黃,導致上百名韓國佳麗轉戰台灣淫業市場。有島內媒體暗訪發現,雖然韓妹每次索價由1.2萬元(新台幣,下同)至2萬元不等,但因身材出眾,仍供不應求,有韓女甚至直言:「台幣真的很好賺!」

據悉,韓國佳麗在本國因政府大力掃黃而生意難做,未料飄洋過海來台灣竟因物以罕為貴而成淫業寵兒,「生意多得做不完」,業內人士「南哥」稱,來台賣淫的韓國佳麗的身體條件極高,

「平均身高167公分以上,胸部也在D罩杯以上加上纖細白皙的美腿」,還有韓國女性的溫柔,使一直在寶島淫業佔據「主力」的本地及大陸佳麗大為失寵。

報導稱,色情「韓流」成功攻台,引發另類哈韓風的是一名叫「金姐」的在台韓國女子,她的賣淫集團共控制有百多名韓國「女遊客」,大都集中在大台北地區。據悉,該批女子持觀光簽證進入台灣,每次可逗留14天,每天自中午開始接客,每天最多安排5個客人,傍晚就休息,晚上去觀光,使警察不容易跟蹤。



■韓國大掃黃,導致上百名韓國佳麗轉戰台灣淫業市場。資料圖片

# 島內新規 收緊豪宅房貸



據中央社21日電 台「中央銀行」表示,對於低利率導致高房價的說法,引用國際貨幣基金(IMF)研究回應,低利率和房價暴漲之間沒有必然關聯性。

「中央銀行」21日下午召開第2季理監事聯席會議,決議維持利率不變,並針對台北市及新北市住宅(見圖)鑑價或買賣金額高於新台幣8,000萬元、其他地區高於5,000萬元的豪宅,貸款不得超過6成,且無寬限期,今日起生效。

「央行」表示,台灣金融體系對不動產的曝險高,4月底,全體銀行不動產相關放款餘額高達新台幣7.1兆元,佔總放款的比率35.6%。一旦房價暴跌,銀行將面臨資產價值大幅減損、流動性頓失的窘境,因此對高價住宅貸款採行針對性審慎措施。

# Makiyo傷人案 檢方上訴二審



據中新網21日電 台灣藝人Makiyo(見圖)與日籍友人友寄隆輝酒後踹傷司機林余駿案,高等法院20日首度開庭。檢

察官當庭表示兩人對司機的傷害「非常嚴重」,重傷未遂的事實明確,不應用普通傷害罪判刑。Makiyo與友寄還是當庭認罪,但友寄表示他已認罪、和解,無法理解檢方為什麼要上訴。

據台灣《蘋果日報》報導,Makiyo20日在庭上聲請解除限制出境,表示想回東京探望年事已高的奶奶,受命法官回應合議庭會另行分案處理。而陪同友寄出庭的友人葛樹人則轉達,友寄已在台灣4個多月,很想回家,希望趕快解決官司。

檢察官用重傷害未遂罪起訴Makiyo和友寄,一審法官認為兩人沒有重傷害故意,也沒有造成林重傷害,改用普通傷害罪,將Makiyo判有期徒刑10月、緩刑3年;友寄判刑1年、緩刑4年。林余駿因已和兩人以300萬元(新台幣,下同)和解,沒有再上訴,但檢察官不服一審變更起訴法條,上訴二審。

# 「國安密帳」被起訴 李登輝今應訊

據中社21日電 李登輝因「國安密帳」案遭起訴,今日將在律師的陪同下,親自前往台北地方法院出庭應訊。李登輝辦公室主任王燕華21日傍晚表示,李登輝不會放棄自己捍衛清白的權利。

台灣最高檢察署特偵組在去年6月偵結「國安密帳」後,認定李登輝和台灣綜合研究院創辦人劉泰英兩人侵佔779萬多美元,依「貪污治罪條例」和「洗錢防制法」將兩人起訴。去年10月台北地方法院在開準備庭的時候,李劉二人都是委由律師出庭應訊,並未親自出庭;因此法院特別聲明表示,若無正當理由,李、劉兩名被告必須親自出庭,但該案事涉機密,將採不公開方式進行審理。

本月22日台北地方法院再度傳喚李、劉二人到庭審理,今天上午9時30分開庭。李登輝將在9時10分左右抵達台北地方法院。據傳有社會團體將到現場抗議。